

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők együttese“-nek, valamint a „Légradai takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Nevelés az utcán.

Hogy az utca fontos tényező a gyermeknevelésben, ezt minden gondolkodó ember kell, hogy elismerje.

Mivel már megkezdődött az iskola munkája is; s mivel különösen a városi gyermekek pajkossága, rakoncátlansága és erkölcsi vásottsága szinte tűrhetetlen: időszerűnek találjuk az utcai nevelésről egyet-mást mondani, annál is inkább, mert a gyermeket korántsem a család és iskola neveli csupán, hanem közrehat a környezet, a felnőttek viselkedése, példája az utcán, gazdag és szegény, a napszámos és kofa, szóval minden rendű és rangú ember egyaránt.

Vas Gereben gyönyörű szép korrajzaiban olvassuk, hogy Köntös Mihály bíró uram hogyan ügyelt faluja népének erkölcsiségére; hogy nevelgette egy-két odavetett szóval az utca porában játszó gyerekeket; mily bölcs tapintattal és erélyesen irányította a falu legényeinek és leányainak magatartását és mint oktatta az apákat s anyákat a maga természetes és okos módszerével. Sőt a tanácsbeli vén emberekbe is belediktálta az ő bölcs pedagógiáját.

Mi most gyönyörűségével olvassuk mindezt; és látván a városok gyerekei lézengését, felügyelet nélkül való csatangolását, csavargását, szilajságukat és elvadultságukat: szinte kívánunk minden utcában egy-egy Köntös Mihályt. A jóindulatu, szelídelektű apák és anyák, tanárok és tanítók az ilyen segítséget, az ilyen felügyeletet és támogatást örömmel kell, hogy fogadják.

De mit tapasztalunk? Azt, hogy pl. ha iskolás gyerekek összevesznek az utcán; ha inas-gyerekek tolvajkodnak a piacon az elárusítók kosara körül

vagy frivol nótákkal és éktelen cáromkodással bántják a finomabb lelkeket; vagy ha kifigurázzák és ki-gunyolják a járó-kelőket s ezekkel szándékosan összeütődnek, feleselnek s az utcán kiabálnak: azt tapasztaljuk, hogy a finomabb lelkűek is — csak megbotránkoznak, aztán legfeljebb csak körülnéznek rendőr után. Mintha bizony az ilyen dolgok eligazítása eszében a rendőrség feladata volna. Nem. Jó erkölcsre tanítam a gyereket minden felnőtt embernek: urnak, parasztnak, — egyaránt kötelessége. Ne mondja azt senki, hogy pl. mert ő megyei hivatalnok teszem vagy valami magasabb rangú ur, vagy nagyságos asszony, hogy ezért semmi köze az utcai gyerekekhez. Igen is van. Sőt annál nagyobb kötelessége az utcai gyerek dolog eligazítása, minél nagyobb tekintély az illető. Mert a tekintélynek, a nagyobb urnak szava nyomósabb, hatásosabb s így minden szava megmarad a gyerek emlékezetében egy egész emberi életen keresztül. De be megy és megmarad a családban s a család apát és anyát gyereke jobb nevelgetésére sarkalja.

Azt mondják: a gyerekeknek nincs bírāja. Hogy ne volna! Minden jó erkölcsű és kivált tekintélyes ember okvetlen bírāja is a gyerekek — a nevelés törvénye szerint.

Ugy, de ki teszi ki magát a gyerek esetleges gorombaságának, inzultusának? Ki teszi ki uri büszkeségét a vásott, elvadult inas-lelkek feleselő és bántó megjegyzéseinek, gnyakacajának? Ki teszi ki magát a beavatkozással járó csődületnek és a szintén durva gondolkozású utcai sópredek nevetésének? Ki nem átalja galléron csipni a veszekedő uri csemetét, a tolvajkodó inasgyereket? Ki az, aki nem resteli az ilyent haza kísérni az apjához vagy mesteréhez? Senki. Sőt a legtöbb ember (még ur is) felcsap inkább néző közönségnek és nevet a többiekkel a sikerült csinnytevésen, az inasi furfangon.

Nevetnek. Mkor a gyereknél semmi sem csiny, semmi sem furfang, hanem az elkövetkező nagy bűnök anyja minden ilyen cselekedet. Nevetnek inkább tanult emberek is, ami csak felbátorítja a gaz lurkót többre is. A jobbérzésűek sopánkodnak, esetleg zajognak az újságokban, hogy milyenek is ezek a mai gyerekek?

Milyenek? Csodálatos, hogy nem gonoszabbak. Az ilyen velük való nem törődés mellett nem volna csoda, ha bandákba szervezkednének és így támadnának a személy és tulajdonjog ellen.

Ha a felnőttek mosolyaikkal, kacajukkal, nevetéseikkel jutalmazták a csinnyt, az ilyen viccet, a bünt; ha nem törődik az utca gyerekeivel még a rendőr sem: akkor hiába nevelget a család, hiába építget az iskola.

Vannak szülők egyébiránt, holmi kényeskedő érzékenyekedők, akik rossz néven is veszik, ha beavatkozunk a gyereke utcai kötődésébe, marakodásába. Vagy talán a szülei restelkedés és szégyen mondat velük ilyesmit: az én gyerekeimre ne legyen gondja senkinek. És ha a gyerek tisztátalanságát rója meg valaki, ezt még egyenesen sértésnek is veszi akárhány. Hát természetes, hogyha a jóakaratu figyelmeztető ilyen felszines gondolkozású szülővel találja magát szemben, hamarosan felhagy a — pedagógiával. Nem is könnyű dolog az!

De az érzékenykedésről le kell mondani minden szülőnek. Mert végre is — köszönettel tartozunk minden olyannak, aki gyermekeinkre ügyel akkor is, amikor mi szülők fizikailag nem tehetjük. És ha panaszt hallunk, ne vegyük azt könnyen azért, mert csak gyerek dolog, gyerekvicc. A hibát orvosolnunk kell. — Vagy hát ne tessék az utcára, emberi társaságba eresztetni a gyerekeket. De hiszen ez még képtelen dolog. Há pedig társaságba eresztjük őket, akkor a gyerekeknek is alkalmazkodniuk kell az

A „Zalamegye“ tárcája.

Az új otthonban.

— Humoreszk —

Romantikus hajlamaimnak tudható be, hogy a Liliom utcában béreltem szobát. Itt föltalálni véltem ama csendet és nyugodalmat, a mi után sóvárogtam. Tévedtem. Már a harmadik este azon tudattal hunytam le szemem, hogyha továbbra is itt maradok, úgy lassan, de biztosan megszokom. Sem magamat, sem a csendet nem találtam fel új otthonomban.

A házigazdám minden áldott nap az etazsér csecebecsét és a gorombaságok tömkelegét hajította neje fejéhez. A háziasszonynak is helyén volt a keze és nyelve, miből olyan skandalum keletkezett, hogy elátkoztam születésemnek óráját.

Ha a férj durva volt a feleségével szemben, az asszony hosszúja a cselédleány ellen irányult. Nehány perc alatt elmondotta mindazt, a mi leánykorában az allattanból tanult. A cseléd, ha feleselt, a természetrajzi előadásait fűszerezte az ismert konyhai szerszámokkal. Főzőkanál, palacsintasütő, gyuródeszka stb. csak úgy röpdösteek a levegőben, mint kora tavasszal a fecskék.

Elvégre a dobhártyám sincs Bessemer-fele acélból, hogy mindent befogadjon. Fülelem a szolgálatot, én a szobát mondtam föl.

* * *

Lakás nélkül bolyongtam s már-már azon a ponton voltam, hogy a nyári szezon alatt a városliget enyhethető fái alatt, valamelyik padon húzódok meg, itt berlek ingyenes és felelettel kellemes lakást, de nem tettem. Attól tartottam, hogy az ügybuzgó rendőrség akkor csip nyakom egy éjjeli razzia alkalmával, mikor legédesebben szendereggek.

A gondolatot tehát tett nem követte és estére anyi balszerencse közt és tegyük hozzá: oly sok viszály után bevonultam új otthonomba.

Az első és második napon oly nyomós volt a csend, hogy szinte bántott. De azért ugráltam, mint szik-

lán a kecske, örömben, mert megtalálni véltem végre azt a helyet, hol igazán nyugalmat élvezhetek. Itt kétségkívül, a mit jó sokáig elmulasztott, homlokodon csókol a Múza.

A harmadik nap estéjén nyolcadfél esztendeje ké-szülő drámámon dolgoztam, mikor hirtelen láрма, ordítózás, sírás és jajgatás hallatszik a szomszéd szobából. A toll kezemből kiesett, a taltartót (nyilván revolvernak gondolván) megragadtam és rohantam eszeveszetten a szomszédos szobába.

Berontok a házigazdám lakosztályába, hát épületes dolgokat láttam.

A háziur neje kontyát tépdeste, ránczigálta és ordított, mint egy sakál. Az asszony körmeivel esett neki az urnak — fényes eredményrel. A kisasszony a pamlagon visított különböző hangnemekben.

Beléptem nem is zavarta őket. Nyilván nem vettek észre. Én meg ott állottam a dühtől, a haragtól reszketve, a szívárvány összes szsineit játszva, szólásra készen.

Végre megszoktam a dolgot, és hatalmas hangon szónokolni kezdtem.

— Uram! Asszonyom! Kisasszonyom! Tisztelt család! A csendet megszoktam, a lármát nem. Mivel az előttem lejátszódott jelenetekből azt következtetem, hogy ez nem az utolsó, itt maradnom lehetetlen. Ezennel fölmondok. Ajánlom magamat.

Már távozni készültem, de házigazdám megfogta a kabátomat és visszahúzott. Óriási csend volt a szobában. A háziur felém fordult, háromszor köhécselt, majd megszólalt:

— Megbocsát kedves Tornyai ur, de önnek nincs igaza. Amit náunk látni volt szerencsése (?) az kivételes eset. Ugyanis Vasárnap a „Kedélyes Családapák“ asztaltársasága, melynek szerény tagja vagyok, egy mulatságot rendez színelőadással, tombolvával, világpostával és táncal egybekötve, személyjegy ára 2 kor., családijegy 5 kor., katonák és... pardon ez nem tartozik ide. Nos, tehát a mulatságon színtre kerül egy öt felvonásos dráma, mely nek egyes jeleneteit láthatta maga előtt Tornyai ur. Egész héten szorgalmasan kell próbát tartanunk, hogy sikerre vezessük a drámai jelenetekben gazdag, megkapó, izgalmas részekben dúsz, kiváló talentumról tanuskodó darabot, a „Szerlem tólvajgyűjtői“-t.

— Hah! — röppent ki ajkamból és a földre roskadtam.

— Mi baja? — kérdé ijedten házigazdám.

— Már semmi, már jól érzem magam, óh engedje meg, hogy megszorítsam a kezét, az egész asztaltársaság kezét, akik a darabban szerepelnek. Végtelen boldog vagyok. E darabot — én irtam.

Általános gratulálás, kölcsönös bók.

Az éjjel szerzői sikerekről álmodozván, nem aludtam. Az első köztől láttam magam tündökölni, ragyogni. Másnap ugyanazon láрма rázott fel merengésemből. Oly végtelen jól esett e láрма, oly szívesen hallgatta fülelem. Beröptültem, hogy darabom próbát végigélvezem. Éppen akkor törülte képen házigazdám a feleségét. Ahán — gondoltam magamban — messze tartanak már, a 4-ik felvonás 3 ik jeleneténél vannak és elég jól, világosan adják elő.

A próbák nagy serényen folytak minden áldott este és a láрма oly jól esett szívemnek, hisz egyik leg-sikerültebb darabomról volt szó, melylyel vagy tiszter pályáztam ugyan és mindannyiszor visszautasították, de ez nem annyira a dráma rosszágának, mint az Akadémianál és színházaknál uralkodó klikk-rendszernek tulajdonítható.

Igy pergett le hosszas és szorgalmas próbák után egy fél esztendő, anélkül, hogy a darabom színre került volna. Faggatásaimra az volt a válasz, hogy a szereplők még nem tudják jól szerepeiket és addig nem léphetnek a nyilvánosság elé. Kudarczot vallani nem akarnak. Belenyugodtam,

Egy esztendő után is még szorgalmasan tanulták, próbálták a szerepeket. Megszoktam. Rájöttem arra, hogy rutul becsaptak. Soha se volt szándékuk darabot előadni; koholt dolog volt az egész és azzal az ürügyel, hogy drámát fognak színre hozni, elpalástolták, leplezték a házigazdánk divó rendes zsörtölődéseket, civódásokat.

Hogy ezek után mi történt velem, azt nem merem leírni. Lelkiállapotom leírásával nem merek próbálkozni.

Levontam a tanulságot, mely szerint: Akkor kezdünk okosak lenni, mikor rájövünk, hogy szamarak vagyunk.

utcai illendőséghez és a jónevelés szabályaihoz. S a melyik az illendőség ellen vét, azt ne pártolja, annak hibáját ne takargassa még a szülő sem, hanem az erkölcsileg beteg gyermeket gyógytassa. A panaszt jegyezze meg és fogadja szintén jó karatulag, sőt — köszönje meg. Ne feledje el azt egy szülő és egyetlen inastartó mester sem, hogy a gyerek más otthon és jobb, mint a felügyelő szemtől távol, szabadon.

A városi szülők, persze ilyenhez nincsenek szoktatva. Nem szoktak ahhoz a gondolatához, hogy másnak, teljesen idegen embernek is, joga van gyermekeikhez — a jó erkölcs, a nevelés és az emberi nagy társaság becsületesebb jövője érdekében. Igen is joga van. Sőt okos, komoly gondolkozású apa azon sem átközik meg, ha egy kis poroló pácával ijeszti el valaki a kis bűnöst, a tetten ért kis aszfalt betyárt. Ezt is el kell tűrnünk — a gyerek érdekében. Mert hiába, ahol a szó nem használ, ott a drasztikus eszközökhöz is hozzá kell nyulnunk, ha azt nem akarjuk, hogy a gyerekek el ne hatalmasodjanak és a felnőttek nyakára ne üljenek. Ostoba, alhumanizmus az, mely azt hirdeti, hogy a testi büntetéstől tartózkodjunk minden körülmények között. Az önérték nem így nevelődik az emberben. Csak az elkényeztetésnek és a túlságos érzékenykedésnek vetjük meg az alapját az alhumanisták neveléses elvével és csak az öngyilkosok számát szaporítjuk az elkényeztetéssel.

Lássunk tehát utána az utcai nevelésnek! Minél nagyobb úr valaki, minél tekintélyesebb, annál inkább. A tekintély szavának nagy hatása van; ha nincs, legalább ezentul legyen. Büntetést, bünpártoló senki se legyen, hogy megjavíthassuk az utcát, amelyen ma csak megbotránkozva mehetünk végig. Menjünk segítségére az iskolának s a jó nevelésnek. Azon legyünk, hogy az utca, ha nem épít, legalább ne romboljon.

Menjenek elő ebben jó példavai a tekintélyek. Ne csak a tanárok és tanítók, hanem az ügyvédek, orvosok, birak és első sorban mindentanult ember! Ne nézze senki mosolyogva és tétlenül a gyermeki hibákat, mert nagy baj származik az ilyenből idővel az emberi társaságra! „Magjában fojtsd el a rosszat, mert különben kifog rajtad.“

— IN. —

A megyei központi választmány ülése.

A vármegyei központi választmány Csertán Károly alispánnak, mint a központi választmány elnökének, elnöklése alatt f. hó 19-én a vármegyeház nagytermében ülést tartott.

Elnök a szép számban megjelent bizottsági tagokat üdvözlővén az ülést megnyitja.

Ezután Fitos Márton bizottsági jegyző felolvassa a miniszterelnöknek a képviselőválasztások tárgyában leérkezett iratát, melynek alapján a bizottság a vármegye területére a választások idejét október hó 2-ára tűzte ki és tekintettel az alsó-lendvai és nagykanizsai választókerületekben a választók nagy számára, mindkét kerületre nézve három szavazatszedő küldöttség megalakítását határozta el.

A szavazatszedő küldöttségeket az egyes választókerületekre nézve a bizottság következőleg állapította meg: **A tapolcai választókerületben:** Takács Jenő választási elnök, Redl Gusztáv választási jegyző, Áts Ferenc a szavazatszedő küldöttség elnöke, Csige Ferenc jegyzője; Csendes József, Eöry Jenő helyettes elnökök, Horváth Jenő, Eöry Béla helyettes jegyzők.

A keszthelyi választókerületben: Dr. Dezsényi Árpád vál. elnök, Lovassy László vál. jegyző, Pákor Adorján szavazatszedőküld. elnök, dr. Schwarcz Zsigmond jegyző; dr. Csanády Gusztáv, Oltay Guidó helyettes elnökök; Puly János, Hoffmann Miksa helyettes jegyzők.

A Zala-Szent-Gróthi választókerületben: Surgóth Miksa vál. elnök, Glazer Gyula vál. jegyző; Illés Ráfáel szavazatszedő küld. elnök, Kóber János szav. küld. jegyző; Szűts Zsigmond, Botfy Péter helyettes elnökök, Lohonyai Elek, Németh Zsigmond helyettes jegyzők.

A nagykanizsai választókerületben: Eperjesy Sándor választási elnök, dr. Tripammer Rezső vál. jegyző, dr. Bentzik Ferenc, Szentmihályi Dezső szavazatszedő küldöttségi elnökök, dr. Fábian Zsigmond és dr. Rotschild Jakab szavaz. küld. jegyzők; Fais Lajos, Tripammer Gyula, Gruner Lajos helyettes elnökök, dr. Fried Ödön, Szondy László, Gyuk István helyettes jegyzők.

A zalaegerszegi választókerületben: Szily Dezső vál. elnök, dr. Szigethy Elemér vál. jegyző; Hajik István szavazatszedő küldöttségi elnök, Fülöp József szav. küld. jegyző; Csillagh Gyula, Dervarics János helyettes elnökök, Boschán Gyula, Udvardy Ignác helyettes jegyzők.

Az alsó-lendvai választókerületben: Isoó Ferenc vál. elnök, Kiss Dénes vál. jegyző, Balázs Béla, Petrik Gyula szavazatszedő küld. elnökök, Pataky Kálmán, Pollák Emil szavazatsz. küld. jegyzők; Iványi Andor, Fuss Nándor helyettes elnökök, Simon Zsigmond, Baranyay Kálmán hely. jegyzők.

A baksai választó kerületben Thassy Kristóf választási elnök, Antal Dénes választási jegyző; Sanveber József szavazatszedő küldöttségi elnök, Forintos Titus

szavazatsz. küld. jegyző; Baboss Armin, Szabó Döme helyettes elnökök, Gözön Imre, Kis Károly helyettes jegyzők.

A letenyei választó kerületben: Hertelendy Béla választási elnök, Dénes Jenő választási jegyző; Choma Ödön szavazatszedő küldöttségi elnök, Nováček János szavazatsz. küld. jegyző; Polnisch Árpád, Schneider József, helyettes elnökök, Szemző Gyula, Kele György helyettes jegyzők.

A csáktornyai választó kerületben: Zakál Henrich választási elnök, dr. Hajós Ferenc választási jegyző; Tóth István szavazatszedő küldöttségi elnök, Polcsinszky Emil szav. küld. jegyző; Sipos Károly, Szilágyi Gyula helyettes elnökök, Brauner Lajos, Dobosy Elek helyettes jegyzők.

A választási elnököt akadályoztatása esetén atapolcai választó kerületben Acs Eerenc, a keszthelyiben Pákor Adorján, a szentgróthiban Illés Ráfáel, a nagykanizsaiiban dr. Bentzik Ferenc, a zalaegerszegiben Hajik István, az alsó-lendvaiban Balázs Béla, a baksaiiban Sanveber József, a letenyekben Choma Ödön, a csáktornyaiban Tóth István helyettesítik.

Ezután a bizottság az egyes választókerületekben levő községeket osztotta fel két-két, — illetve három csoportra s megállapította a községek szavazási sorrendjét.

Végül a jegyzőkönyv részletes utasítást ad az új választási törvény rendelkezései alapján a bizottság tagjainak a választás körüli teendőkre nézve.

A nagy gondtal és bő tanulmánytal megírt jegyzőkönyv ért a bizottság köszönetét és elismerését fejezte ki Fitos Márton bizottsági jegyzőnek.

Ezek után elnök a bizottsági ülést bezárta.

Zalavármegye építkezési szabályrendelet tervezete.

I. Rész. Az építkezési engedélyről.

1. §. Új épületek emeléséhez, meglévőknél nagyobbításához és lényeges átalakításához hatósági engedély szükséges.

Lényeges átalakítás alatt az értetik, ha a régi épület új épületrésszel, vagy részekkel megtoldatik, avagy anélkül is, ha a helyiségnek eddigi rendeltetése — annak belső átalakítása folytán megváltoztatottatik.

2. §. Építési engedély kiadása iránti kérvények a járási főszolgabíróhoz nyújthatók be; tartalmazniok kell: a.) az utcának, azon belül az ingatlanoknak és az ingatlan birtok azon részének megjelölését, amelyen és hol az épület emelése tervbe vétetik; b.) a szomszédok neveit;

c.) az épület tervrajzát, mely 1:100 léptékben, s két példányban készítenendő s melynek az épület alaprajzából, homlokrajzából és keresztmetszetéből kell állania;

d.) végül az épület rendeltetését és annak megjelölését, hogy az fából, vagy tűzmentes anyagból építetik-e?

3. §. Az építési tervet annak szerkesztője s amennyiben az építés keresztülvitelét más vállalta magára, ez utóbbi is tartozik aláírni.

4. §. A 2 §. c) pontjában említett építési tervrajz készítése s annak bemutatása alól felmentettek azok, akik csupán 2 szoba, konyha és kamarából álló lakást, vagy 16 méternél nem hosszabb; földszintes gazdasági vagy egyéb lakásul nem szolgáló melléképületet szándékoznak építeni.

Ily épületek emelésénél, ezek nagyobbítása és átalakításánál az építési szándékozók az építési terv benyújtása helyett csupán az illető fekvésének, hosszának, szélességének, a falak és belső lakhelyiségek magasságának, a falak vastagságának, az ablak és ajtónyílások méreteinek és az építéshez használandó anyag minőségének bejelentésére kötelesek. A 2 §. a) b) és d) pontjában említett egyéb kötelezettségek azonban ezen építőket is terhelik.

5. §. A hatósághoz benyújtandó építési tervrajznak készítése s a megelőző §-ban körülírt épületek, azok nagyobbítása s átalakításának kivételével minden egyéb építkezésnek keresztülviteléért csak okleveles mérnök, ipar-epedélylyel bíró építőmester, képesített és ipar-epedélylyel bíró kőműves mesterre bízható.

Faszervezetű épületek tervrajzának elkészítésével és ily épületek felépítésének keresztülvitelével képesített és ipar-epedélylyel bíró ácsmester is megbízható.

6. §. A főszolgabíró a kellően felszerelt képviselőtestületének adja ki, mely az építendő vagy ennek meghatalmazottja, középületek, iskolák és ovodák építésénél a községi, vagy körorvos és az érdekelt szomszédok meghívása után 8 napon belül a helyszínen tárgyalást tart.

A tárgyalásról jegyzőkönyv vezetendő, abba az érdekeltek megjegyzései felveendőek és a képviselőtestület a jegyzőkönyvet véleményes jelentése kapcsán további 3 nap alatt határozathozatal végett a főszolgabíróhoz beterjeszti.

A képviselőtestület jelentésében nyilatkozni tartozik az iránt, hogy a tervbe vett építés közegészségügyi, tűzrendészeti, közlekedési, szépséget és közrendészeti szempontból kifogás alá nem esik-e?

A kellően megidézett feleknek a tárgyaláson való meg nem jelenése a képviselőtestületet a tárgyalás megtartásában meg nem akadályozza.

7. §. A főszolgabíró az iratoknak a képviselőtestületől való beérkezése után 8 napon belül jogosítva van helyszíni szemlére elrendelni és azt szakértő közreműködése mellett megejteni mindazon esetekben, midőn ezt a folyamodó, az illető község képviselőtestülete, vagy valamilyen érdekelt szomszéd kéri, végül ha azt a főszolgabíró köztévkimutetékéből szükségesnek tartja.

Szakértő gyanánt csak okleveles mérnök, építő, vagy kőműves mester alkalmazható.

A helyszíni szemlére elrendelő, vagy azt megtagadó végzés ellen felebbezésnek nincsen helye.

8. §. A helyszíni szemle alkalmával az építkező s az építés ellen kifogást tevő felek között az egyezség megkísérlendő.

Az esetben, ha az érdekelt felek által tett észrevételek magánjogi természetűek, a kifogást tevő fél, jogi igényeinek érvényesítése végett a törvény rendes útjára utasítandó, anélkül, hogy az ez érdeemben hozandó bírói határozattól az építési engedély kiadása függővé tételhetnék.

9. §. Szakértő díját a főszolgabíró állapítja meg, míg a főszolgabíró székhelyén kívül levő községekben teljesített helyszíni szemle alkalmával szabályrendeletileg megállapított fuvar- és napidíjra tarthat igényt.

E költségeket rendszerint az engedélyt kérő felviseli, kivételes esetekben azonban azoknak viselésére a főszolgabíró azokat is kötelezheti, kik indokolatlanul kérték a helyszíni tárgyalás elrendelését.

10. §. A főszolgabíró a kérvény, annak mellékletei s a tárgyalási jegyzőkönyv alapján az iratoknak a képviselőtestülettől történt beérkezése, állami és törv. uttal határos építkezéseknél az államépítészeti hivatal véleményének kikérése után avagy az általa foganatosított helyszíni tárgyalást követő 8 napon belül határozatot hoz az építési engedély kiadása, vagy annak megtagadása iránt.

Kiadandó az építési engedély, ha azt közegészségügyi, tűzrendészeti, szilárdsági, közlekedési, szépségeti és közrendészeti szempontok nem gátolják; megtagadandó, ha annak megtagadását a fentebbiek, különösen kültelkeken (mező és szőlő) és fűrészes helyeken való építkezéseknél az közrendészeti szempontok, a rendőri ellenőrzés nehézsége indokolják.

A netán szükséges változtatások a tervekre vezetendők és azoknak egyik példánya a hatóságnál marad, míg a másik példány az engedélyezési záradékkal ellátva a félnek kiadatik.

11. §. A főszolgabíró határozata az építkezővel, a község képviselőtestületével, az építkező szomszédaival, állami és törvényhatósági uttal határos építkezéseknél pedig az államépítészeti hivattal is közlendő.

A főszolgabíró határozata elln a kézbesítéstől számított 15 nap alatt az alispánhoz, ennek megváltoztató határozata ellen pedig a közigazgatási bizottságnál van felebbezésnek helye.

Két lényegileg összhangzó határozat ellen tzvábbi felebbezésnek nincsen helye.

12. §. Ha a fél a kapott építési engedélyen időközben lényeges változást kíván tenni, ezen szándékát a főszolgabíróval bejelenteni tartozik és ez esetben a szabályrendelet 6. és 7. §-ában körülírt eljárásnak van helye.

13. §. Birtokváltás esetén a nyert, de még fel nem használt építési engedélyt egy éven belül az új tulajdonos is érvényesítheti tartozik azonban ezen szándékát a járási főszolgabíróval bejelenteni.

14. §. Az építkező fél és az építés vezetője a jóváhagyott tervek pontos végrehajtásáért és az építés engedélyben körülírt feltételek betartásáért egyaránt felelősek és attól újabb bejelentés és engedély nélkül semmiféle tekintetben el nem terhetnek.

15. §. Az építési engedély jogerőre emelkedése előtt az építkezést megkezdeni nem szabad.

16. §. Az építő tulajdonos az építkezés megkezdését 48 órával előbb a községi előjárásnál bejelenteni, a községi előjárás pedig felügyelni tartozik, hogy az építési engedély és feltételek, ugy e szabályrendelet III. részében foglalt rendelkezések szigorúan betartassanak.

Az észlelt szabálytalanságok a községi előjárás által a főszolgabíróval bejelentendők.

17. §. Az építési engedély érvénye megszűnik, ha az építkezés az engedély kézbesítésétől számított egy év alatt meg nem kezdetik.

18. §. Az építés vezetője úgy a járó-kelők, mint az építésnél foglalkozók biztonságára szükséges óvintézkedéseket megtenni s az 1890. évi I. t. c. 135 §-ának rendelkezéseit betartani kötelek.

II. Rész. Az utcák szabályozásáról.

19. §. Új utcák csak egyenes vonalban nyithatók. Már létező utcában foganatosítandó építkezéseknél a hátsor és az ut irányba betartandó s új épületek az építési vonalon kívül nem emelhetők. Az építési vonalon belül történő építkezéseknél az építő tulajdonosok telkeiket az építési vonal irányában kerítéssel tartoznak ellátni.

20. §. Oly utcák létesítésénél, melyek egyszersmind állami, vagy törvényhatósági utak, melyek 100 méternél hosszabbak, vagy ha rövidebbek is, de élénk közlekedésre nyújtanak kilátást, különösen vasuti állomásokhoz vezetnek, az utca szélessége 20 méternél, egyéb utcák szélessége pedig 15 méternél kevesebb nem lehet.

21. §. Zsák utcák nem létesíthetők és a létezők — amint a község vagyoni ereje megengedi — megnyitandók.

22. §. Városi jelleggel bíró községekben az utcák és terek szabályozása céljából a helyi viszonyokra való tekintettel szabályozási vonalak a község képviselőtestülete által megállapítandók és ezen vonalak a község rendelkezése alatt álló, vagy újból elkészítendő térképbe berajzolandók.

E térkek ezen szabályrendelet életbelsptét követő 2 év alatt a járási főszolgabíróhoz jóváhagyás végett beterjesztendők, ki a jóváhagyást szakértő mérnök közbenjöttével a község költségén foganatosítandó helyszíni szemle alapján adja meg.

A szabályozási vonalon kívül új épületek nem emelhetők.

Új építkezéseknél a szabályozási vonalhoz képest a telekhez eszolandó részt a telek tulajdonosa az utcához, eső területet pedig a község tartozik átvenni megfelelő kárpótlás mellett.

A megváltási ár megállapítása egyezség útján kísérlelő meg, mely ha sikerre nem vezet, azt a bíróság állapítja meg.
Az építkezési engedély azonban a bíróság ítélete előtt is kiadható.
23. §. A telkek utcai vonalán ólak és árnyékszékék, úgy városi jelleggel bíró községekben istállók építése is tiltva van.
24. §. Városi jelleggel bíró községeknek a járási székhelyek, valamint mindazon községek tekintetnek, melyeket a jövőben a törvényhatóság ilyenekül kijelöl.
(Vége következik.)

Ipar- és kereskedelem.

A megrendelések gyűjtése a gyakorlatban. A megrendelések gyűjtéséről szóló törvény f. évi július hó 1-én életbe lépett. Ennek dacára nap-nap után olvasgatjuk, hogy budapesti cégek a szélrózsa minden irányában utaztatnak s gyűjtik a rendeléseket. Minden alkalommal a megcsipített *vigécz* azzal védekezik, hogy meghívásra jelent meg mintáival s akadnak is mindenütt pártfogók, kik az utazókat kísérik a kelepceből. A törvény főintenciója az volt, hogy a helyi kereskedelem és ipar megóvassék idegen cégek és telepek tolokodásaitól és hogy a helyi szükségletek, amennyire lehetséges, a piacon nyerhessenek kielégítést. Városunk kereskedelme és ipara érdekében három tényező van hivatva a rendelések gyűjtését ellenőrizni, illetőleg megakadályozni, a m. az ipartestület, a kereskedelmi kör és a rendőrkapitányság. Az iparosok és kereskedők figyelemmel kísérik az utazókat és a legkisebb gyarmatokat a rendőrségnél jelentést tehetnek. A rendőrkapitány pedig szigorú büntetéssel és a minták elkobzásával lelohasztathatja a gyűjtést. A rendőrség egyébként is tudomást szerezhet a naponként érkező és szállodákban elzárva tartott utazókról; módjában van ezek tenni működését figyelemmel kísérni és minden alkalommal a törvénynek érvényt szerezni. A legtöbb városban az említett három tényező karöltve fáradozik azon, hogy a törvénybe ütköző rendelések gyűjtését megakadályozzák és lehetlenné tegyék; néhány példát: büntetés után a gyűjtési kedv jó időre le fog lóhadni. Debreczenben egy budapesti szabót a napokban 300 koronára és mintáinak elkobzására ítélte a kapitányság. A kapitányság jó szolgálatot tesz, ha a nála bejelentett s megbüntetett eseteket a helyi lapokban közzéteszi.

A kereskedő ifjak önképző egyesületének teli munkaköre. Egyik helyi újság a napokban megemlékezett a helyi kulturális egyesületekről és megemlékezett arról, hogy városunk egyesületei mily keveset dolgoznak művelődési tekintetben. A „Társaskör” egyedül emelte ki, mint olyat, mely hivatásának magaslatán áll, felolvasásával, hazafias estélyeivel tagjainak és a nagyközönségnek a *kalma* és módot nyújt a művelődésre, a szellemi előhaladásra, rómme haljúka „Társaskör” szellemi munkálkodását nem s kételkedünk annak hazafias munkálkodásában, csak hogy az igazság kedvéért megmondjuk, hogy a „Társaskör” kulturális terén nem egyedül dolgozik Egyszerűen. A kereskedő ifjak önképző egylete zajtalanul és csendben műveli azokat, kik jövőben kereskedelmünk megismosodásában szerepre hivatják. Nevelik, oktatják és buzdítják a kereskedő ifjakat a szép, jó és igaz eszméire, a kereskedői hivatás becsülésére, a nemeslelkűségre és mindezeket a hazaszeretetre. A közlő szabad teli delutánokat és esteket az egyesület hasznos és tanulságos munkával szándékozik betölteni; elhatározta, hogy minden vasárnap délután a szépirodalom köréből vett felolvasás- és szavalkozások fogja tagjai között a magyar nyelv szépségeit ismertetni, és az ifjúság helyes magyaros gondolkodásmódját fejleszteni; hogy hetenkint egyszer szakelőadásokat fog rendezni, amelyeken a szaktanárok közreműködésével az ifjúságot meg fogja ismertetni azokkal a tudnivalókkal, melyek a kereskedői pályára sikeres betöltéséhez elengedhetlenül szükségesek. Teszi pedig az egylet mindezeket szerény körben kevés lármával és csak egyet kér a nagyközönségtől, hogy szép és hazafias munkájában az eddigi anyagi támogatást a jövőben is megadni sziveskedjék.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megeyi rendkívüli közgyűlés volt f. hó 18-án dr. Jankovich László gróf főispán elnöklésével. A rendkívüli közgyűlésen kihirdetett az 1901—1906-iki országgyűlés egybehívásáról szóló királyi levél, amelyet a közgyűlés tagjai állva hallgattak meg. A királyi levél kapcsán felolvasták a miniszterelnöknek a választások idejének kitűzéséről, valamint a választási időszak, úgy a választáskor a csend és rend fentartása tárgyában érkezett körrendeletét, melyhez képest a szükséges intézkedések megtételével a közgyűlés a vármegye alispánját megbízta.
Az országos képviselő választás határnapját Zalavármegye területére a központi választmány október 2-ára tűzte ki.

A megyei állandó bíráló választmány folyó hó 18-án dr. Jankovich László gróf főispánnak elnökielte alatt ülést tartott, amelyen az igazoló választmány által egybeállított virilista névsor ellen, amelyet lapunk egyik előző számában már közöltünk, a kellő időben beadott felszólalásokat elbírálván, gróf Hugonay Béla, Baboss Árpád, Semetke József és Mayer Sándor a virilisták közé felvételét, míg az igazoló választmány által egybeállított névsorból a négy utolsó töröltetett.

Képviselő jeleitek vármegyénkben: a tapolcai választó kerületben Hertelendy Ferenc szabadalvú párti, dr. Hédervári Lehel függetlenségi; a keszthelyben Bogvay Máté szabadalvú párti, gróf Somsics Béla néppárti; a zalaszentgróthiban Tarányi Ferenc szabadalvú párti, Eitner

Zsigmond 48-as függetlenségi; a nagykanizsában Koller István szabadalvú párti, gróf Zichy Aladár néppárti, Holló Lajos 48-as függetlenségi; a zalaegerszegiben Farkas József néppárti; az alsólándaiban dr. Vargha Gábor zabaalvú p., gróf Wilesek Frigyes néppárti; a baksiban dr. Berger Ignác és dr. Hajós Kálmán szabadalvú párti, Sibrik Adorján 48-as függetlenségi, dr. Darányi Ferenc néppárti; a letenyeiben Csesznák József és Ragályi Lajos szabadalvú párti, Sümegi Vilmos 48-as függetlenségi, dr. Szűllő Géza néppárti; a csáktornyaiban dr. Wlassics Gyula szabadalvú párti.

A Balatoni halásztársulat f. hó 15-én Keszthelyen dr. Dezsényi Árpád elnöklésével közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a földmívelésügyi m. k. a. minisztert feliratilag megkeresik az iránt, hogy engedje meg a bérlo halászati részvénytársaságnak, hogy a Balatonban nagy mennyiségben előforduló és tömegekben vonuló gárda kifogására a tó egész területén szept. 15-től március 31-ig 25 mm. szeműre, 200 m. hosszú húzóhálóval használhasson; a bérlo részvénytársaság szerződésileg kötelezve van évenként 1 millió 3—5 cm. pontyprontyot és 20 millió süllőkrát a Balatonba helyezni, amely kötelezettségnek a részvénytársaság ebben az évben nem tudott eleget tenni, a társaság a hiányzó 200.000 drb. pontyivadékot elengedi, azonban a hátralévő két és fél millió süllőkrának a jövő évben való pótlására a bérlo-társaságot felhívja; végül a fogassüllő ivása alatt folytatott halászat ezen nemes halfajra károsnak bizonyulván, a társulat felir a földmívelésügyi miniszterhez, hogy a bérlo részvénytársaságot a fogassüllő ivásának idejére, amely tapasztalat szerint április 15-től május 15-ig tart, egy hónapi általános halászati szünet betartására kötelezze.

Adomány. özv. dr. Mangin Károlyné úrnő ferjehalálának évfordulója alkalmából 40 koronát adott a helybeli városi szegények részére kiosztás vegett a városi kapitányi hivatalnak.

Felhívás. A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület f. évi szeptember hó 29-én Zalaegerszegen állami segélyvel Tenyészállattíjázást rendez, amelyben részt vehet saját nevelésű szarvasmarhájával minden Zalaegerszen és vidékén a megye területén lakó tenyésztő, a külföldről esetleg behozott marhána kizárásával. — Természetesen egészséges és szép testalkú tenyész és növendék állatok kell elővezetni. 485 koronát fognak arányosan kiosztani. 100 koronát a nagyméltóságú földmívelésügyi miniszterium, 75 koronát a vármegyei gazdasági egyesület, 50 koronát a Zalamegyei központi takarékpénztár, 50 kor. a Zalaegerszegi takarékpénztár, 10 koronát a Zalavármegyei takarékpénztár adott és Weiser I. kanizsai gépgyáros ur adományozott 1 drb. Sack ekét is szintén díjazásra. Nyugati származású vöröstarka marha, tisztafaj vagy keresztésekre díjazás: A) Tehének borjúkkal: I. díj 50 kor., II. díj 35 kor., III. díj 20 kor., IV. díj 10 kor. B) Üszök: I—3 évig I. díj 40 kor., II. díj 25 kor., III. díj 15 kor., IV. díj 10 kor., C) Választott borjúk: a) bika borjú I. díj 30 kor., II. díj 20 kor., III. díj 10 kor., b) üsző borjúk: I. díj 30 kor., II. díj 20 kor., III. díj 10 kor., D) Tenyészbikák: I. díj 40 kor., II. díj 25 kor., III. díj 10 kor., IV. díj 5 kor., E) Községi bikák gondozóinak díjazására 5 díj 40 kor., — 50 kor. F) Jölgondozott tenyészállatok ápolóinak díjazására 6 díj 4 5 kor., — 30 kor. — Felhívtnak tehát a Zalaegerszegen és vidékén lakó kisebb és nagyobb tenyésztők, hogy ezen díjazáson sikerültebb állattal minél számosabban megjelenjenek, a bemutatni kívánó állataik számát és nemét pedig f. évi szeptember hó 24-ig a saját körjegyzőjüknél bejelentésk. A díjazás kezdete délelőtt 9 órakor. Kelt Zalaegerszegen 1901. szept. hó 12-én. Zalavármegyei gazdasági egyesület.

Megeyi építészeti szabályrendelet. A vármegye törvényhatósága f. évi május havi közgyűléséből az alispán elnökléte alatt egy bizottságot küldött ki a vármegyei építészeti szabályrendelet tervezet elkészítése vegett. A bizottság ebbeli feladatának megfelelt, a tervezetet elkészítette; tárgyalta ezt a tervezetet közegészségügyi bizottság is és a tervezet a maga részéről szintén hozzájárult. A tervezetet felvették a szeptemberi közgyűlés tárgysorozatába, azonban ott oly határozatot hoztak, hogy kinyomtatják és a törvényhatósági bizottsági tagoknak tanulmányozás végett megküldik s a decemberi közgyűlésen fogják érdemlegesen tárgyalni. A tervezet lapunk mai számában megkezdjük közölni, hogy a megye közönsége ismerje meg azt előzetesen tegye meg rá esetleges észrevételeit a decemberi közgyűlésig.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi kenyéregylet részére dr. Graner Ernőné urhölgy (Budapest) 20 kor., dr. Kayser Emilné urhölgy (Ságod), dr. Sárbo Arthurné urhölgy (Budapest) 10—10 koronát adományoztak, melyért köszönetet fejezi ki az egyesület elnöksége.

Érettség vizsgálat. A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolánál a szeptember havi pótló- és javító vizsgálatok szóbeli része f. hó 17-én volt Kúchner Bélának a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumba központi szolgálatra berendelt felső régekdelmi iskolai főigazgatónak mint nevezett miniszterium részéről kiküldött biztos, nag elnökléte alatt; tarselnök volt volt a kereskedelemügyi miniszterium részéről kiküldött biztos, Zulavszky Andor nevezett miniszteriumhoz szolgálattételre beosztott ipariskolai igazgató. Ez alkalommal pótló vizsgálatot tett 2. javított 10, összesen 12 növendék; közülök 11 a vizsgálatot sikerrel állotta ki, míg a javító vizsgálatra jelentkezett egyik növendék a bizottság írásbeli vizsgálói alapján utasított vissza.

A tapolcai Kázinó tisztújító gyűlésén az egyesület tisztviselőit következőleg választotta meg: Papp László elnök, Vastagh János alelnök, dr. Saágváry Jenő titkár, Buday Lajos helyettes titkár, Marton Gyula pénztárnok, Handlery Gasztav háznagy. Hóllányi Ödön könyvtárnok, Választmányi tagok: Lov József, Redl Gusztáv, Csandes József, dr. Singer Bernát, dr. Manyoky Cyula, Dr. Deák Jenő,

Gyászír. Schmidt Károly nagykanizsai állami polgári iskolai tanár 55 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult a hetvenes években a megyei tanítótestület elnöke volt és vármegyénk tanügyét 20 éven keresztül szolgálta. Béke poraira. Elhunytáról a polgári iskolai tanítótestület a következő gyászjelentést bocsátotta ki. „A nagykanizsai m. kir. állami polgári iskola tanítótestület fájdalmas szívvel jelenti szeretett kárta rúknak, Schmidt Károly rendes tanár urnak f. hó 15-én életének 55-ik, tanítói működésének 26-ik évében hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát Nagykanizsán, 1901. szeptember 17-én. Béke lengjen hamvai felett.”

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. belügyminiszter a felsőhályfalvai anyakönyvi kerületbe Vajda Mihály okleveles jegyzőt, a szentgyörgyvölgyi anyakönyvi kerületbe Bartosievic Lajos helyettes körjegyző anyakönyvvezetőkké, továbbá a salomvári anyakönyvi kerületbe Kis Márton tanitót, a zalaszentgróthi anyakönyvi kerületbe Nagy Kálmán aranydi körjegyzőt, végül a nemesapáti anyakönyvi kerületbe Pongrácz Zoltán okleveles jegyzőt anyakönyvvezetőkké nevezte ki.

Tanügyi kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Víz István, Kocsi László, Gyimőrei Miksa okleveles tanító és Dénes Margit okleveles tanitónőt a zalalövői állami elemi iskolához rendes tanító, illetve tanítónővé kinevezte.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Nagy Károly perlaki járásbírósi irnokot a nagykanizsai kir. törvényszékhez helyezte át.

Meghívó. A zalamegyei általános tanító testület zalaegerszegi járásköre f. évi szeptember 26-án Zaleszentgróthon az állami elemi iskola egyik tantermében d. e. 9 órakor őszi közgyűlést a következő tárgysorozattal tartja: 1. Elnöki jelentés, 2. jegyzőválasztás 3. Farkas Anna k. a. szentgróthi tanító gyókorlati tanítása a IV. osztályban; ismertetés az ígék mólját. 4. Arvai Ignác értekezése a felekezeti iskoláról. 5. Elnöki előterjesztések a segélyegyleti kölcsönök törlesztésének biztosítása tárgyában, 6. A tavaszi közgyűlés helyének kijelölése. 7. Folyóügyek, indítványok. Ezen közgyűlésre Tartás urat tisztelettel meghívom. Zalaegerszeg 1901. szeptember 15. Csizsár József elnök.

Kiűtetett cseléd. A földmívelésügyi miniszter Rosenberg Sándor zalaegerszegi lakos Zsebők Borbála nevű cselédjét, aki ott megszakítás nélkül 40 éve hűségesen szolgál, díszreemmel és elismerő oklevéllel tüntette ki. Az átnyújtás alkalmával a városi hatóság kepeletében Nemeth Elek városi főjegyző tartott lelkes beszédet, mely után a hű cselédnek akit a család gazdagou megajándékozott, felvették a kiűtetett örmet.

Névmagyarosítás. Neumann Simon zalaegerszeg születésű budapesti lakos vezetéknevét *Simonyi*-ra kert átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Tanítói gyűlés. A Keszthely—sümeghi rom. kath. tanító kör őszi közgyűlését f. hó 24-én tartja Sümeghen; a gyűlésen Hanig Gyula galsai tanító gyókorlati előadást tart, a csendes foglalkozásról értekezik Gaál Peter káptalanai tanító.

Törlesztéses kölcsön. Csáktornya város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy folyó tartozásainak fedezésére és az állami elemi népiskola építési céljaira a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól 50 év törlesztésre 300.000 forinrt veszt.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügyminiszter az alsólándaai iparos óvaszlár alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Kántortanító választás. Cheney Bela sümeghi segéd tanítót Vindornyafokra kántortanítónak megválasztották.

Új táviró állomás vármegyénkben. A kereskedelemügyi miniszter a déli vaspályatársaságnak vármegyékben *Szent-László* nevű vasuti táviróját állami és magántávíratok kezelésére felhatalmazta.

Elhalasztott ellenőrzési szemlék. A honvédelmi miniszter az október hó 1—10 napjaira kitűzött ellenőrzési szemlék a képviselőválasztások miatt elhalasztotta.

Terjed a phylloxera végz a szomszéd Vasvármegyében. Vasvármegyében legközelebb Nagyszé, Győrka, Nemetkeresztes, Miske, Kissitke, Nagypöse, Oloszka, Denesfa—Lakhegy, Egervár, Gőzfa, Boldogasszonyfa, Baitavár, Kissomlyó, Nagytillaj, Szegény, Magyargenes, Vönöczk, Kőszegh, Szerdahely és Velem szállóterületeit, miután a phylloxera jelenlétét bennök megállapították, zár alá helyezték.

Olvasóink figyelmébe. Akik egy minden állással összeférő, tisztes mellékjövődelemre szert tenni akarnak, azoknak melegen ajánljuk, küldjék be ezimeiket — „Hasznos munka” jelleggel — az *Általános Tudósító híradási osztály*hoz, Budapest, Erzsébet-körút 54., mely azokat rendeltetési helyükre továbbítja. A mellékjövődelem, melyről szó van, minden nagyobb fáradság nélkül szereshetik meg mindazok, akik ismerőseik és barátaik körében, esetleg tázabb körben is egy pártfogásra móltó ügyért tevékenységet kifejtteni hajlandók.

Cyíkos kádár. F. hó 16-án reggel Nagykanizsán Csombár József 28 éves kádárlegény Haverka Karolin Csengery-uton levő palinkamérésébe ment, hol a tulajdonos a legénynek nem akart hitelezni, mire Iszó Bertalan vasuti munkás a botból kitette, Erre a kádárlegény oly dübbe jött, hogy haza szállt egy szekerecért, es a palinkamérésbe rohauva, azzal Iszót úgy vágta fejbe, hogy azt nyomban elöntötte a vér és oly súlyos sérülést szenvedett, hogy halála minden percben bekövetkezhetik. — A véres tett után megugrott Csombárt még az nap délután elfogta a rendőrség Kiskanizsán.

Ors agos vásár áthelyezése. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy *Nova* községben a f. hó 23-ára eső országos vásár ebben az évben kivételesen f. hó 24-én tartassék meg.

Tollis és Kren 40 év óta fennálló, az egész országban a legjobb hírnévnek örvendő cég t. olvasóink figyelmébe ajánlja vászon és fehérnemű áruházát, vale-

mint gyári raktárát a legmodernebb szőnyegekből, butorszoövetekből, függönyökből stb. Együttal a nagyérdemű közönség b. tudomására hozzuk, hogy e kiváló cég nagyobb megrendelések és menyasszonyi kelengyék vételénél direkt levélteli megkeresésre megbízottait teljes mintakollekcióval saját költségére küldi bárhova.

Agyongázolta a kocsi. A Teleky-uton Danik György kiskanizsai kocsis Vadász György földmivesnek két éves leánykáját, aki az ut közepén játszott, f. hó 9-én delután elgázolta.

IRODALOM.

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai Mór és Bekesics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor, azt a kiszámíthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet” már az ország legtávolibb vidékein is elmondja a nap eseményeit. A „Magyar Nemzet”-et már az esti vonatok röpitik a szó szoros értelmében Kárpátoktól az Adriáig és dacára annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud, mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. És mégis a „Magyar Nemzet” a legolcsóbb lap nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Husz, húszonégyszázoldalon jelenik meg rendszeresen az előfizetési ára egy óra mégis csak 2 korona. Mutatványszám 6 napig ingyen. Cím: „Magyar Nemzet” kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

Magyar Bazar. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot nagylányai Lónyai Sándorné és S. Hentaller Elma szerkesztik és az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Bazar” az egyetlen magyar divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg mindig bő divatrészlet, gyönyörű színes képekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Magyar Bazar” borítékján annyi tudvalót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, amennyit egyetlen egy sem a hazai divatlapok közül, a „Magyar Bazar” előfizetési ára negyedévre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum r. t. kiadásában havonként háromszor megjelenő „Háztartás” a magyar gazdaasszonyoknak egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad, helylyel-közzel képekkel magyarázza a „Háztartás” bő szépirodalmi részét a tudomány legkiválóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élénkítik a „Háztartás” tartalmát és a mi szintén igen nagy érdeklődésre számít: a divat is szóhoz jut írásban és képen, ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A „Háztartás” gyönyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára negyedévre 5 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyörű ködteji a „Kis Lap” című képes gyermekújság Magyarország apró olvasó közönségét. Hetről-hetie mint szívesen látott vendég kopogtat be a a magyar családok hájlekába, a hol vidám, gondtalan gyermekek repeső szívevel várják, ujongva köszöntik és találgatják, vajon micsoda szépet, kedveset hoz magával a „Kis Lap” legújabb száma. A „Kis Lap” az egyetlen magyar gyermekújság, melyet a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul ajánlott. Előfizetési ára negyedévenként 2 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Süketek hallanak.

„Die illustrierte Welt” című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy esodálatos gyógy-módnak a leírását közli, melyet sükettség, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az Illustrierte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100 000.

Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teendője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i
H c e
T F b m n o v w o o s p s s y i c h k t e

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyuk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti listámban előfordul.

Mindenkinek, aki egy listajstromot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnévről, egészen ingyen 4000 márka vagy kevesebb díjjal adunk.

Minden nap nagy díjjal osztanak ki!

Ha a listajstromot elkészítette, tölts ki az alul található rovatot pontosan és küldje be címünkre.
Mellékeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott borítékot és díjjal fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrierte Welt” című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy listajstromot hozzánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképpen osztanak ki: Minden nap a legjobb listajstrom beküldője egy arany órárt kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-szervice; a legközelebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konyah Sakih gyémánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfajított díja valamely szolid értékű tárgy. A díjak naponta szeptosztanak. Tehát nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjunk a

levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirtelést hozzánk beküldi, s ha a listajstroma a megérkezés napján legjobb: az arany óra az öné; ha a második legjobb: megkapja a tea-szervicet és így tovább. Egy díjjal azonban a biztosítottak az Ön számára mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000,000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mikor már ön tudja, hogy milyen díjjal nyert listajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez itéli oda a díjakat a fent említett módon. On aztán tudósítja lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedve akkor küldje be a „Die Illustrierte Welt” előfizetési árát és a nyer, díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan esodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió előfizetőt szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió mingki barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mn. fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100 000 márkát áldozni hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a feladatot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Úgy számítunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjjaktól, annak, aki a legcsinosabb és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.
A bizottság naponta itéli díjakat; a külön díjjal azonban 1902. márcziusában fog kiadni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illustrierte Welt” egy nagyon derek, tisztességes vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.
Legjobb ajánlatunk vannak; minden hirdetés iroda s Londonban mindenzületelember adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és cím:

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelemül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die Illustrierte Welt”, 326. Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Nyilt-tér.

Nyilatkozat.

Több oldalról figyelemztettek arra a tendenciozus híresztelésre, hogy a legközelebbi tisztújítás alkalmával nyugalmamba szándékozom vonulni.

Nehogy a t. vármegyei bizottsági tag urak ezen híresztelés által tévitra vezetessenek, kinyilatkoztatom, hogy legkevesebb sem szándékom nyugalmamba menni, mert még érzek magamban annyi erőt, hogy 28 évig betöltött hivatalos állásommal jőre kötel seregemet teljesíthessem.

Zalaegerszegen, 1901. szeptember 20.

Czukekter Lajos
vármegyei első aljegyző.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

ad. 4892/P 1901.

Hirdetmény.

Kereseszeg község közbirtokosságának tulajdonát képező közös erdő felosztási ügyében az elkészült felosztási mérnöki munkálatok hitelesítésére határnapul **1901. évi október hó 10-ik** napjának d. e. 9 órája Kereseszeg községbe a községbíró házához kitűztetvén: felhívatnak az érdekelt birtokosok, hogy érdekeik kellő képviseltetéséről annál is inkább gondoskodjanak, mivel távol maradásuk az eljárást akadályozni nem fogja.

A távollevő és ismeretlen tartózkodásu érdekelttek részére **Kovács Károly** zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki ügygondnokul.

Zalaegerszeg, 1901. szeptember 15.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki bíró.

ad. 5378 szám./tkv. 1901.

Árverési hirdetmény

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Talos István** és **Talos Juli** végrehajtónak **Laki Örs**-e **Rágan Peterné** végrehajtást szenvedő ellen 414 kor. 66 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén a zalaminszent-i 13 számú tjkvben I 1--3-sor 14. 207. 295 hrszám alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául fölvev ingatlanokra együttesen 1547 korona kiküldött árban az avábbi feltételek mellett ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetett s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1901. évi november hó 16 napján d. e. 10 órakor ZALAMINDSZENTEN** a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 154 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 1881 évi LX tc. 48 § a alatt jelzett árfo-lyammal számított és az 1881 évi november 1 én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 3 §-ában kijelölt óvadék-épes értékpapirban a kiküldött kérehez letenni a vagy

az 1881. évi LX. t.c. 170 §-a értelmében a bánatpénz-pek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvénzek, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1901. évi július hó 4-én.

Rutich, kir. törvénzéki bíró.

Egy csoda

Schweiczból.

Alulirott cég utánvét mellett megkeresésre küld bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő **ingyen** kap egy aranyozott, finom **oralncot** Ha az óra nem tetszik, készségeggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schweiczer Uhren-Engros-Etablissement

Basel Horburg (Schweicz).

Ezereknek küldött már teljes meglegedésre.

Keil-lakk

(GLASUR)

a legkötőbb mázólszer a padló számára.
1 palaak ára 1.35 kor. — 1 kis palaak ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztőszert ke-mény padló számára. Egy köcsög 45 kr.

Arany-fénymáz

képekterek stb. bearanozására.
1 kis palaak ára 20 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-aszaltok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonan befestésére.
1 doboz ára 45 kr.
Mindenkor kaphatók!

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

Meseszerű

Hihetetlen!

olesó a mi általánosan kedvelt és számos elismeréssel ki-tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.

Finom nickel-remontoir óra, kitűnően szabályozva 36 óráig eljár. I. rendű	K 5 fill.
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend-szerű	8 „ 50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel	7 „ 50
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel	7 „ 50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel	7 „ 50
Óriási nickel-anker óra	0 „ 50
Finom ezüst remontoir kettős aranszegélylyel	8 „ 50
Ugyanaz hólyvek számára	9 „ 50
Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel	3 „ 50
Ugyanaz tula-ezűstből	5 „ 50

Mind egyik ó a vámentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Székül-dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző darabokat kicserélünk. A mi elismert olesó árunk már ezer meg ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Cie Base (Schweiz)

Filiale Bregenz (Voralberg).

Leviere 25 fill., levelezőlapra 10 fill., bélyeg ragasztandó.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró V. H. 480 számú végzése által Zalaegerszegi takarékpénztár végrehajtó javára özv. Völter József, ifj. Völter Károly és Szabó László rádi lakosai ellen 163 kor.tőke, ennek 1901 évi majus 15-től járó 6% os kamalja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás a katonai bíróság lefoglalt és 824 kor. beült lovak, gazdasági eszközök, gabona, szalma és egy borjúból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Rádon leendő eszközbeszerésre 1901-ik szeptember 23-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. c. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi aug. hó 21-ik napján.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Ad. 4808/tkv. 1901. szám.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közli, hogy Nagy Geza és társai végrehajtást szenvedők ellen 186 kor. 66³/₄ filler tőke köveles és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 157 sz. tjkvben felvett következő ingatlanokból: Taba Terezia Laposna Jánosne fel részben jutalekára és pedig 1107 hrsz. alatt 10 korona 31¹/₂ hrsz. alatt 86 kor. 1486 hrsz. alatt 112 kor. 112 kor. a rádi 786 hrsz. tjkvben 1763 hrsz. alatt Szladovics György és neje Vörös Kati tulajdonát felvett ingatlanra 283 kor. III) a rádi 786 sz. tjkvben 1382 hrsz. a tjtől Taba Teréz fel rész jutalekára 96 kor. IV) a rádi 978 sztkvben 1295 hrsz. alatt Szladovics György és neje Vörös Kati 1/4 részbeni jutalekára 186 kor. V) a rádi 788 sz. tjkvben 417 hrsz. alatt Szanti Katalin Németh Józsefne fel részbeni jutalekára 46 kor. VI) a rádi 1181 sz. tjkvben 966 hrsz. alatt Szanti Katalin tulajdonát felvett ingatlanra 104 kor. VII) a rádi 877 sz. tjkvben 1400 hrsz. alatt Puglies János (pős. Gerat Terézzei) tulajdonát felvett ingatlanra 78 kor. VIII) a rádi 987 sz. sz. tjkvben 1971 hrsz. alatt Szladovics György és neje fel rész jutalekára 115 kor. IX) a rádi 977 sz. tjkvben 847 hrsz. alatt Nagy Rozsi, Czigány Imre neje fel rész jutalekára 83 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi október hó 15 napján d. e. 10 órakor Rádon. a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% o-át, vagyis 1 K., 8 K. 60 f., 28 K. 30 f., 9 K. 60 f., 18 K. 60 f. 4 K. 60 f., 10 K. 40 f., 7. K. 80 f., 11 K. 50 f., 6 K. 30 f., készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt J. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszeg, 1901. évi június hó 18 napján

Rutich, kir. törvszéki biró.

Eladó birtok

Zalaegerszeg határában levő 67 kat. holdnyi szántóföld és rétből álló terület, melynek egy része raktár, gyári vagy ipartelep vagy házhelyeknek kitűnően alkalmas, — szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Ruzsics Károly.

4602 szám/tkv 901.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság közli, hogy a zalaegerszegi központi takarékpénztár végrehajtónak Salamon György (legény) végrehajtást szenvedők ellen 205 kor. 20 fill. tőkekövelet és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 81 sztkvben végrehajtást szenvedők inlett következő ingatlanokra: 462 hrszám alatt 92 kor. 565 hrszám alatt 11 kor. 124 hrszám alatt 121 kor. 572 hrszám alatt 35 kor. 136/b hrszám alatt 36 kor. 810 hrszám alatt 11 kor. 321 hrszám alatt 16 kor. 812 hrszám alatt 15 kor. 365 hrszám alatt 63 kor. 842 hrszám alatt 87 kor. 488 hrszám alatt

70 kor. 845 hrszám alatt 80 kor. 470 hrszám alatt 12 kor. 1090 hrszám alatt 55 kor. 488 hrszám alatt 13 kor. 1114 hrszám alatt 5 kor. 518 hrszám alatt 36 kor. 1121 hrszám alatt 47 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi október hó 17-ik napján d. e. 10 órakor MILEJ községben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% o-át vagyis 9 kor. 20 fill. 12 kor. 10 fill. 3 kor. 60 fill. 1 kor. 60 fill. 30 fill. 7 kor. 1 kor. 20 fill. 1 kor. 30 fill. 3 kor. 60 fill. 1 kor. 10 fill. 3 kor. 50 fill. 1 korona 10 fill. 1 korona 50 fill. 8 kor. 70 fill. 8 kor. 5 kor. 50 fill. 30 fill. 4 kor. 70 fill. készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. c. 42 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi LX t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint hatósága.

Zalaegerszeg 1901. évi június hó 4-én.

Rutich kir. törvszéki biró.

3447/kig. 1901.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a képviselőtestületnek 1901. évi szeptember hó 11-én tartott rendkívüli közgyűlésének 3447/kig. 901 számú határozata folytán, a város tulajdonát képező téglalégitő körkemenecnek 6 egymás után következő évre az az 1902. évi január 1-től egész 1907. évi december 31-ig terjedő időre leendő bérheadása tárgyában a városbáza kistanácsköző helyiségében 4000 (négyezer) korona évi bérkikiáltása mellett az 1901. évi október hó 10-én d. e. 10 órakor

NYILVÁNOS ÁRVERÉST HIRDET.

Az árverési, illetőleg a szerződési feltételeket meg lehet tudni a hivatalos órák alatt a v. főjegyző hivatalos helyiségében.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. szeptember 14-én tartott tanácsüléséből.

Németh Elek

főjegyző.

Várhidy Lajos

polgármester.

ad 4685 szám/tkv. 1901.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság közli, hogy a Zalaegerszegi központi takarékpénztár végrehajtónak Németh István végrehajtást szenvedők ellen 600 kor. tőkekövelet és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagypáli 8 sztkvben Németh István tulajdonát felvett következő ingatlanokra: és pedig 9/a hrsz. alatt 589 kor., — 42/b hrsz. alatt 71 kor. 122/a hrszám alatt 191 kor. — a 154/b hrszám alatt 36 korona, — a 192/a hrszám alatt 20 kor. — a 231/b hrszám alatt 108 kor. — a 261/a hrszám alatt 394 kor. — a 272/b hrszám alatt 339 kor. II. a nagypáli 83 sztkvben 311/5 hrszám alatt 364 kor. 318 hrszám alatt 584 kor. III a nagypáli 128 sztkvben 71 hrsz. alatt felvett ingatlanát Németh István 2/10-ed jutalekára 429 kor. IV. a zalaegerszegi 1941 sztkvben 8172 hrszám alatt 46 kor. 1221/5 hrszám alatt 128 kor. 1249/5 hrszám alatt 54 kor. 1266/b hrszám alatt 176 kor. V. a zalaegerszegi 1952 sztkvben 1079 hrszám alatt 400 kor. VI. a zalaegerszegi 2247 sztkvben 1269 hrsz. alattiból Németh István 3/4-ed rész jutalekára 75 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi október hó 16-ik napjának d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% o-át vagyis 58 kor. 90 fill., 7 kor. 10 fill. 19 kor. 10 fill., 3 kor. 60 fill. 2 kor. 10 kor. 80 fill. 39 kor. 40 fill., 33 kor. 90 fill., 36 kor. 40 fill. 58 kor. 40 fill., 42 kor. 90 fill., 4 kor. 60 fill. 12 kor. 80 fill. 5 kor. 40 fill. 17 kor. 60 fill., 40 kor. 7 kor. 50 fill. készpénzben vagy az 1881 évi LX. tc. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszegen 1901. évi június hó 10-én.

Rutich kir. törvszéki biró.

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán,

SCHOTTOLA ERNŐ

cégnél

BUDAPESTEN, Fonciere palota.

Legjobb szerkezetű szőlőzúzók, borsajtók, borszivattyúk, erjesztő edényekben, szőlőszedő és válogatólókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.



Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vászon damaszt terítő 6 szalvétával csak 2 ft. 40 kr.	1800 darab női alsóruha legfinomabb gyapjú szőrből darabja 2 ft 75 kr	Lópokrócok nagy mennyiségben 1 ft 12, 1 ft 48, 2 ft 66, 3 ft 75	16,00 db. női ing első minőségű, fehér és színes darabja 1 ft, 20 ft, 40	2000 db Lapalnői muff darabja 1 ft 38, 1 ft 75,	Futószőnyeg 65 cm széles igen kedvelt, első minőségű 10-11 m. hosszú 2 ft 20, 2 ft 90,	
2000 db Alpaca-kárpitkendő darabja 1 ft 38, 2 ft 50	Sárcipők nők számára párja 1 ft 22, 1 ft 52 urak számára 1 ft 47, 2 ft 10	Női harisnyák finomak, párja 25 és 45 krajcár	Barchett meterje 16, 25, 35 és 42 kr.	1 Maradék 3 m. szövet egy férfi ruha számára 3 ft 97	Aljak nők részére jó anyagból 2 ft 75, 3 ft 75	Férfi és női ingek (trikot) 1 db 1 ft 10
Ruha szövetek gyapjuból, meterje 19 ktlól 2 ftig	Finom férfi harisnyák párja 21, 35 kr.	Uri kravattik selyemből, dbja 21, 29, 35 kr.	Blúzok angol flanelből darabja 79 és 116 kr.	Zsebkendők tucatja 85, 146 kr.	Gazdasági törülők feltucat 95 és 125 kr.	Védőgyermek ruhák jó téli londenből barna és zöld színből, 3-8 éves gyermekek számára 3 ft 36
Vászon kendők varrás nélkül, hosszúk és szélesek dbja 95 és 125 kr.	Vászon-kávétörök darabja 98 kr.	Vállfűző kintinó 98 és 135 kr.	Női ingek darabja 1 ft 08	Flanel-ágyterítők igen finom dbja 1 ft 50	Félselyem esernyők urak és nők részére darabja 1 ft 68, 1 ft 98	Kiválóan célszerű alkalmi vétel asztal-terítő 140 cm. széles, 200 cm. hosszú 3 ft 78
1 vég 30 rőf erős vászon most csak 4 ft 76, 5 ft 75	1 vég 30 rőf nehéz vászon ágy-huzat 5 ft 76 kr.	Garnitúr finom burett, két ágyra és egy asztalra 4 ft 80 6 ft 50, 8 ft 50	1 vég 30 rőf atlasz-ágycsinvat most 6 ft 50	1 Coupon stájer lóden 120 cm. széles 5 m. hosszú 2 ft 98	Uri havellock valodi insbrucki 6 ft 90	Rendkívüli olcsó vásárlási Aforrás KELLER MIKLÓS-nál BÉCS, VII. Mariahilferstrasse 56.
1 vég 30 rőf Damaszt virágos csinvat virágokkal most 7 ft 90	Persza-védő dbja 72, 92 kr.	1 db. cerna-ágybél 23 m. 3 ft 16, 5 ft 35	Gyermekruhák finom parizi flanelből, 3-6 éves számára 1 ft 76	Árjegyzék és minta a vidékre ingyen		

Szétküldés után vette!

!! Majdnem ingyen !!

380 kiváló tárgy csak 3 korona 60 fillér

- 1 elegáns óra 3 évi jótállással, szép láncsal.
- 1 valódi selyem uri nyakkendő; újdonság!
- 1 szép nyakkendő-tű briliáns-utánzattal.
- 1 gyönyörű íróeszköz, mely 3 tárgyból áll.
- 1 garnitúr, mely kézelő, gallér és mell-gombból áll, mind dupla aranyból, patent-záróval.
- 1 párisi női mellű.
- 1 finom férfi vagy női gyűrű arany utánzat, nemes-kövel.
- 1 pár elegáns függő briliáns-utánzat.
- 1 pompás szagu toillette szappan.
- 1 nyakék keleti gyöngyökkel.
- 1 hasznos jegyzőkönyv.
- 1 cigaretta szopóka bernsteinnal.
- 1 zsebkés.
- 1 bőrtárca.
- 1 tűzieszköz.
- 20 levelezőtárgy és azon felül 300 db. különböző tárgy, melyek a háznál hasznosak és nélkülözhetlenek — ingyen.

Mind az órával együtt, mely majdnem maga képviseli az értéket, csak 3 korona 60 fillér. szétküldi utánvétellel a krakói-árúkviteli ház

F. Windisch, Krakó No 5.

Nem tetsző tárgyat vissza vesznek.

PETROLEUMIZZÓFÉNYT

korszakot alkotó találmány!

ad a gondolható legegyszerűbb kezelés és teljes veszélytelenség mellett egy **intenzív fehér**, az Auer-féle gázizzófényhez hasonló világosság, mely

80 gyertya fényerejű

30% Petroleum megtakarítása mellett.

Egő anyagul bármely petroleum használható égési tartam: 1 liter mintegy 12 óráig.

Az égő minden alkalmazásban levő petroleum lámpára felcsavarható.

Kapható: az Osztrák petroleumizzófény-társaság raktárában.

Zalaegerszegen kapható:

Heinrich W. és L.

kereskedésében.

ÜGYES UTAZÓK

kerestetnek egy nagyon keresett árucikk eladására.

Nagy kereset.

Ajánlatok „F. U. M. 889” jel alatt Mosse Rudolfhoz intézendők Frankfurtba A/Main.

Nemzeti színű

Z Á S Z L Ó K A T

teljesen elkészítve, rud, bojt és felirattal,
1 mt. széles, 2 mt. hosszú 2 ft.)-ből
1-30 „ „ 2-50 „ 2.40) Casó miről

leggyorsabban szállít:

Schütz Sándor és Fia Zalaegerszegen.

ad. 4420 szám tkv. 1901.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *zlamegyői központi takarékpénztár* vegrehajtónak Berger Heinrich és Kustán Kiss József vegrehajtást szenvedő ellen 2214 kor. 20 fillér tőkekövetelés és járuléki iránti vegrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a kustánszegi 2 sztkvben 375 hrszám alatt Berger Heinrich tulajdonául felvett ingatlanra: 32 korona II. a kustánszegi 3 sztkvben felvett következő ingatlanokra: 2 hrszám alattira 162 korona, 382 hrszám alattira 48 korona, 427 hrszám alattira 73 korona, III. a kustánszegi 339 sztkvben Kustán Kis József tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 18 hrszám alattira 55 kor. 425 hrszám alattira 94 kor. 474 hrszám alattira 71 kor. 1596 hrszám alattira 36 kor. 1602 hrszám alattira 72 kor. 4 hrszám alattira 1163 kor. 17 hrszám alattira 209 kor. 1578 hrszám alattira 7 kor. 1589 hrszám alattira 7

kor. 1594 hrszám alattira 28 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi október hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor Kustánszegen a község házában! megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 3 korona 20 fillér, 16 korona 20 fill. 4 kor. 80 fill. 7 kor. 30 fill. 5 kor. 50 fill. 9 kor 40 fill. 7 kor. 10 fill. 3 kor 60 fill. 7 kor. 20 fill. 116 kor. 30 fill. 20 kor. 90 fill. 70 fill. 70 fill. 2 kor. 80 fillt vagy az 1881. évi LX. t. c. 48 § a alatt jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszeg, 1901. évi május hó 29-ik napján.

Rutich kir. törvénzéki bíró.

Ajánlati tárgyalás

az alább megnevezett állomásokon elhelyezett m. kir. honvédsapatok élelmi szükségleteinek biztosítása tárgyában,

Október 3-án d. e. 10 órakor Székesfehérvárott a m. kir. székesfehérvári V. honvéd ker. parancsnokság hadbiztossági osztályában a székesfehérvári állomás számára; 1902. január 1-től december 31-ig, naponként 330 adag kenyér, 37 adag zab s így egy évben 120.450 adag kenyér, 507 q zabra; bánatpénz kenyérre 963 kor., zabra 396 kor.

Október 7-én d. e. 10 órakor Sopronban a m. kir. soproni 18. honvéd gyalogezred kezelő irodájában a soproni és községi állomások számára és pedig a *soproninál* egy évre 120.450 adag kenyérre, 490 q zabra, a kenyérnél 963 kor., a zabnál 343 kor. bánatpénzzel; a *köszeginél* egy évre 47.450 adag kenyérre 379 kor. bánatpénzzel.

Október 7-én d. e. 10 órakor Pécsen a m. kir. pécsi 19. honvéd gyalogezred kezelő irodájában a kaposvári és keszthelyi állomás számára; és pedig a *kaposvárinál* egy évre 109.500 adag kenyérre, 245 q zabra, a kenyérnél 876 kor., a zabnál 177 kor. bánatpénzzel; a *keszthelyinél* egész évre 54.750 adag kenyérre 438 kor. bánatpénzzel.

Október 15-én d. e. 10 órakor Nagykanizsán a m. kir. nagykanizsai 20-ik honvéd gyalogezred kezelő irodájában a nagykanizsai és körmenői állomás számára és pedig a *nagykanizsainál* egy évre 109.500 adag kenyérre, 321 q zabra, a kenyérnél 876 kor., a zabnál 225 kor. bánatpénzzel; a *körmenőinél* egész évre 51.100 adag kenyérre, 123 q zabra a kenyérnél 409 kor., a zabnál 86 kor. bánatpénzzel.

A nyilvános ajánlati tárgyalás az említett helyeken kizárólag írásbeli ajánlatok útján történik.

Minden ajánlattevő — a honvéd kincstárral szemben már szerződési kötelezettségben állott és teljesen megbízhatónak bizonyult vállalkozók kivételével — köteles, ha bejegyzett cége van, az illető kereskedelmi- és iparkamara, ellen esetben pedig az illetékes mezőgazdasági egyesület által kiállított bizonyítvánnyal vagyoni állapotát, a hirdett szállítási üzletre való vállalkozóképességét és megbízhatóságát a tárgyaló bizottság előtt igazolni.

Az ajánlati tárgyalásra, valamint az ajánlati mintára vonatkozólag a Székesfehérvárott 1901. szeptember 2-án 2685/h. o. sz. a. 2—2 példányban hivatalosan kiállított szállítási feltételek füzetében foglalt feltételek az irányadók. A füze tőt megtekinthető naponként d. e. 9—12 valamint az illető parancsnokságok székhelyein, sőt ugyanott 16 fillérért beszerezhető.

Községek bánatpénz vagy óvadék letételétől feltétlenül fel vannak mentve és ezek, valamint a mezőgazdasági egyesületek és a termelők a honvédségi élelmi szükségletnek ezennel kihirdetett szállítására különösen figyelemztetnek.

A székesfehérvári V. honvédkerületi parancsnokság.

Alapítottott
1862.

TOTTIS ÉS KREW

„AZ ÉSZAKSILLAGHOZ”

Budapest IV. Bécsi-utca 1 szám.

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat vászon és fehérneműek beszerzésére.

Nagy raktár **finom női,uri és gyermek fehérneműekben.**

Teljes menyasszonyi kelengyék **1000** koronától **10.000** koronáig, a legjobb minőségért és a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár **szőnyegeken, butorszövetekben, takarókban, függönyökben, futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári áron.**

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direkt levélbeli megkeresésre megbízottunkat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

Z U C K E R I M R E

férfiszabó üzlete

ZALAEGERSEGEN, Kossuth Lajos (Fehérkép) utca 15, Fischer ház.

Ajánlja magát az őszi, téli időnyre a legegánsabb ruhák, téli bundák elkészítésére a legolcsóbb árak mellett; a legfinomabb szövetek raktáron vannak.

Husz évi Budapesten és Bécsben szerzett szakképzettségemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is megfelelhessenek.

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva,

Vagyok tisztelettel

Zucker Imre

férfiszabó mester,